

76部影片定档今年暑期

大制作完胜还是“黑马”崛起？



《封神第一部》海报。



《我爱你》海报。



《热烈》海报。



《超能一家人》海报。

暑期档观众的观影热情若能被全面激活，将对全年票房的良好走势打下坚实基础。

步入六月，电影市场正式进入跨度最长的暑期档。据猫眼专业版，暑期档从6月1日开始至8月31日结束，共计92天。截至6月11日上午10点，《蜘蛛侠：纵横宇宙》以2.26亿元的票房成绩暂列暑期档榜首。据猫眼专业版显示，截至发稿，共有76部影片定档今年暑期，影片类型丰富、重磅影片云集是今年暑期档的显著特点。



《变形金刚7：超能勇士崛起》海报。



《消失的她》海报。



修复版《天空之城》海报。

端午档影片中可能产生黑马

刚刚过去的“六一”档，8部影片打响了暑期档的第一枪。档期当日1.35亿元的票房成绩，明显不及疫情前“六一”档的票房表现，其中《哆啦A梦：大雄与天空的理想乡》与《天空之城》两部日本动画电影分列票房前两位。

即将到来的端午档虽无大体量影片上映，但9部影片中也有产生黑马的可能。陈思诚监制，朱一龙、倪妮、文咏珊主演的《消失的她》暂列档期猫眼想看人数第一位。陈思诚继《误杀》后再次以监制的身份参与犯罪悬

疑类电影，加之朱一龙、倪妮等当红实力演员的加盟，使得《消失的她》有望复制《误杀》的成功，取得超10亿元的票房成绩。

此外，作为上海国际电影节开幕影片，《我爱你！》由《送你一朵小红花》导演韩延执导，影片聚焦老年群体的爱情故事，题材新颖且老戏骨云集，有望成为端午档的黑马。从演员阵容与制作班底上看，邱礼涛执导的《绝地追击》与周润发、袁咏仪主演的《别叫我“赌神”》也是端午档值得关注的影片。

《超能一家人》想看人数第一

纵观整个暑期档，目前猫眼想看人数第一的影片是喜剧电影《超能一家人》，影片由开心麻花出品，观众熟悉的喜剧面孔艾伦和沈腾主演。不同于传统的喜剧片，《超能一家人》融入奇幻色彩，高难度的特效镜头是影片的一大看点。去年暑期档，开心麻花出品的喜剧科幻电影《独行月球》斩获票房冠军，也使观众对《超能一家人》抱有了更大的期待与想象。

暑期档的其他国产影片中，《封神第一部》同样备受瞩目。作为《封神三部曲》中的开篇之作，影片的票房表现将为后续作品奠定基础。《封神三部曲》取材于中国古典神魔小说《封神演义》，采用国内少用的三部连拍模式制作，总投资高达30亿元。作为影片出品方，北京文化近年来经历了财务造假等风波，业绩表现比较低迷，《封神第一部》能否帮助北京文化实现翻身仍待检验。

中美合拍大片《巨齿鲨2：深渊》是档期内另一部重量级影片。影片由华人影业与华纳兄弟联合打造，华纳兄弟负责影片的海外发行，力图打开海外市场。该系列前作《巨齿鲨》于2018

年上映，票房成绩为10.53亿元，但影片的口碑一般，豆瓣评分仅为5.7分。《巨齿鲨2：深渊》中吴京的加盟为影片票房带来了一定保障，他与杰森·斯坦森的合作也吸引了不少观众的期待。

除上述影片外，大鹏执导、黄渤与王一博主演的《热烈》也具备取得高票房的实力，影片淘票票想看人数已达41万。《热烈》以街舞为题材，讲述了舞团成员们勇敢追梦的故事，王一博在片中饰演的陈烁与他本人的经历也十分相似。由黄渤主演的另一部影片《学爸》，以及王宝强执导并主演的《八角笼中》目前猫眼想看人数均在10万左右，这两部现实主义题材影片能否达到预期成绩，还需上映后观众的检验。

中国香港导演邱礼涛可以说是今年暑期档最忙碌的人，除定档端午假期的《绝地追击》外，他执导的《暗杀风暴》与《扫毒3：人在天涯》将于暑期与观众见面。其中《扫毒》系列的上部作品于2019年暑期上映，并在当时揽下了13亿元票房，《扫毒3》虽然缺少了刘德华的身影，但古天乐、郭富城、刘青云三大影帝同台飙戏仍值得期待。

动画电影题材类型新颖

动画电影一直是暑期档不可缺少的元素，除几部进口动画片外，今年暑期的国产动画中并未有观众较为熟悉的IP作品。追光动画出品的《长安三万里》与彩条屋影业的《茶啊二中》是今年暑期档最受关注的两部动画影片，前者呈现高适、李白等唐代诗人的故事，后者则改编自同名剧集，讲述校园故事。相对新颖的题材类型，或许能为观众带来惊喜。

进口影片方面，《蜘蛛侠：纵横宇宙》与《变形金刚：超能勇士崛起》均于近日上映，前者累计票房已过2亿元，豆瓣评分高达8.7分；后者上映至今也已突破2亿元票房。《变形金刚》是内地市场最具号召力的IP之一，系列前作《变形金刚5》于2017年暑期档上映，并取得了15.51亿元的票房成绩，时隔多年回归的《变形金刚：超能勇士崛起》能否勾起观众们的回忆仍待观察。

DC新作《闪电侠》与皮克斯出品的《疯狂元素城》将于6月16日同天上映。《闪电侠》在海内外试映后，取得了十分不错的口碑，有望为观众带来惊喜。作为戛纳电影节闭幕影片，

《疯狂元素城》首映口碑一般，目前烂番茄新鲜度为69%，影片的票房表现仍是未知数。

此外，6月30日上映的《夺宝奇兵：命运转盘》，以及有望于暑期登陆内地院线的《碟中谍7》与《奥本海默》，也可能对暑期档的票房走势产生影响。疫情之后，好莱坞影片在内地市场的表现仍未回暖，今年上映的好莱坞影片中，表现最好的是老牌IP《速度与激情10》。暑期档的好莱坞影片不乏经典系列以及备受期待的新片，这些影片均有实力吸引中国观众的关注，帮助好莱坞影片重新建立起口碑。

暑期档是除春节档外最容易产生爆款影片的档期，2020年票房冠军《八佰》与2019年票房冠军《哪吒之魔童降世》都出自暑期档。但受疫情影响，过去三年暑期档并未表现出十分强劲的势头，总票房均未达到100亿元。今年暑期档国产重磅影片与好莱坞大片强势来袭，观众的观影热情若能被全面激活，将对全年票房的良好走势打下坚实基础。

据界面新闻